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1. Apresente o cálculo do PIBpm pela óptica da despesa.

Óptica da despesa:

PIBpm = C + G + I + X – M

= CP + CC + FBCF + VE + X - M



2. Explique a diferença entre preços correntes e preços 
constantes.

� Os valores podem exprimir-se a preços correntes ou a preços constantes. A 
valorização diz-se a preços correntes quando toma por referência os preços 
desse mesmo ano. Quando a valorização é efectuada com base em preços 
de um outro ano, diz-se a preços constantes desse outro ano. Uma série de 
valores a preços constantes procura reflectir variações nas quantidades 
(reais). Uma série de valores a preços correntes (nominal) reflecte 
variações de preços e de quantidades.

� PIB nominal: medido a moeda corrente; mede o valor do produto aos 
preços prevalecentes no período durante o qual o produto é efectuado.

� PIB real: medido a moeda constante; mede o produto efectuado num 
qualquer período aos preços de um determinado preço-base.



3. A despesa interna é:

a) A despesa realizada pelos residentes.

b) A diferença entre importações e exportações.

c) A despesa em produtos importados.

d) A despesa realizada em produtos produzidos 
dentro das nossas fronteiras.

e) Nenhuma das afirmações anteriores é verdadeira.

Resposta: d)



4. O saldo orçamental é igual:

a) Ao investimento subtraído da poupança e do saldo da BTC.

b) Ao saldo da Balança de Transacções Correntes (BTC).

c) À soma da poupança e do investimento.

d) À diferença entre o rendimento nacional e a despesa 
interna.

e) Nenhuma das afirmações anteriores.

Resposta: e)

SO = T-G-TRG



5. Se a poupança dos particulares for igual ao 
investimento, o financiamento de um défice orçamental:

a) Exige um défice externo.

b) Exige um superavit externo.

c) É compatível com qualquer saldo da Balança de Transacções
Correntes.

d) É impossível.

e) Nenhuma das afirmações é verdadeira.

Resposta: a)



6. A procura interna é igual:

a) À despesa interna.

b) À despesa interna subtraída das exportações.

c) À despesa interna subtraída das exportações líquidas.

d) À procura global subtraída das importações.

e) Nenhuma das afirmações é verdadeira.

Resposta: c)



7. O que é o saldo primário:

a) O saldo orçamental convencional.

b) O saldo corrigido das flutuações cíclicas.

c) O saldo global líquido da despesa em juros.

d) O saldo corrigido da inflação.

e) Nenhuma das respostas anteriores.

Resposta: c)



8. Os agentes económicos são: 

a) Os consumidores.

b) Os produtores.

c) Os investidores.

d) Os pensionistas.

e) Todas as respostas anteriores.

Resposta: e)



9. Os ciclos económicos:

a) O ciclo económico consiste em flutuações do produto interno 
bruto (PIB) em torno da sua tendência de curto prazo.

b) Um ajustamento aleatório e estrutural.

c) De médio prazo chama-se Juglar e dura entre 3 a 4 anos.

d) Os ciclos de longo prazo são associados a grandes mudanças 
estruturais, como por exemplo a Revoluções Industriais.

e) Todas as respostas anteriores.

Resposta: d)



10. Sectores Institucionais:

a) A principal função das empresas é consumir.

b) A principal função do Estado é produzir bens e serviços 
mercantis para a colectividade.

c) Os juros são os principais recursos das empresas.

d) As principais despesas do Estado são os impostos.

e) Nenhuma das respostas anteriores. 

Resposta: c)
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